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Questions Du Jour QDJ

EDJ Exercices Du Jour

Les nombres relatifs



QDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 13−5+7−9+8−4

B =−1−3+9−10+8−9

C = 10−11+9−8+7−6−9

D =−1+1−1−1+1−1−1

E = 9−7+6−9+4−7+3−9

F = 6− (1−3)+ (3−7)

G = (7−11)− (8−10)+ (11−7)

H = 9+ (−5−3+2)− (−1−1−1+2)− (5−8)

I = 1− (1− (1− (1−1−1)−1)−1)−1

J = 1−2+3−4−5+6−7+8−9

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



QDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs —- Correction

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 13−5+7−9+8−4
A =−18+28

A = 10

B =−1−3+9−10+8−9
B =−23+17

B =−6

C = 10−11+9−8+7−6−9
C =−34+26

C =−8

D =−1+1−1−1+1−1−1
D =−5+2

D =−3

E = 9−7+6−9+4−7+3−9
E = 24−32

E =−8

F = 6− (1−3)+ (3−7)
F = 6− (−2)+ (−4)
F = 6+2−4
F = 8−4

F = 4

G = (7−11)− (8−10)+ (11−7)
G = (−4)− (−2)+ (+4)
G =−4+2+4

G = 2

H = 9+ (−5−3+2)− (−1−1−1+2)− (5−8)
H = 9+ (−8+2)− (−3+2)− (−3)
H = 9+ (−6)− (−1)+3
H = 9−6+1+3
H = 13−6

H = 7

I = 1− (1− (1− (1−1−1)−1)−1)−1
I = 1− (1− (1− (1−2)−1)−1)−1
I = 1− (1− (1− (−1)−1)−1)−1
I = 1− (1− (1+1−1)−1)−1
I = 1− (1− (2−1)−1)−1
I = 1− (1− (+1)−1)−1
I = 1− (1−1−1)−1
I = 1− (1−2)−1
I = 1− (−1)−1
I = 1+1−1

I = 1

J = 1−2+3−4−5+6−7+8−9
J =−1−1+1+1−9
J =−2+2−9

J =−9

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



EDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17−9+8−11+9−4

B =−5−2+11−9+10−13

C = 21−13+10−9+11−7−8

D =−2+2−2−2+2−2−2

E = 13−8+7−10+7−6+6−10

F = 10− (5−9)+ (4−9)

G = (6−13)− (7−13)+ (13−5)

H = 19+ (−7−13+12)− (−6−5−4+3)− (4−8)

I = 3− (3− (3− (3−3−3)−3)−3)−3

J = 10−12+13−14−15+16−17+18−19

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



EDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs — Correction

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17−9+8−11+9−4
A = 34−24

A = 10

B =−5−2+11−9+10−13
B =−29+21

B =−8

C = 21−13+10−9+11−7−8
C = 8+1+4−8
C = 1+4

C = 5

D =−2+2−2−2+2−2−2
D =−4−2

D =−6

E = 13−8+7−10+7−6+6−10
E = 33−34

E =−1

F = 10− (5−9)+ (4−9)
F = 10− (−4)+ (−5)
F = 10+4−5
F = 14−5

F = 9

G = (6−13)− (7−13)+ (13−5)
G =−7− (−6)+ (+8)
G =−7+6+8

G = 7

H = 19+ (−7−13+12)− (−6−5−4+3)−
(4−8)
H = 19+ (−20+12)− (−15+3)− (−4)
H = 19+ (−8)− (−12)+4
H = 19−8+12+4
H = 35−8

H = 27

I = 3− (3− (3− (3−3−3)−3)−3)−3
I = 3− (3− (3− (3−6)−3)−3)−3
I = 3− (3− (3− (−3)−3)−3)−3
I = 3− (3− (3+3−3)−3)−3
I = 3− (3− (+3)−3)−3
I = 3− (3−3−3)−3
I = 3− (−3)−3
I = 3+3−3

I = 3

J = 10−12+13−14−15+16−17+18−19
J =−2−1+1+1−19
J =−3+2−19
J =−1−19

J =−20

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



QDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 13−5+7−9+8−4

B =−1−3+9−10+8−9

C = 10−11+9−8+7−6−9

D =−1+1−1−1+1−1−1

E = 9−7+6−9+4−7+3−9

F = 6− (1−3)+ (3−7)

G = (7−11)− (8−10)+ (11−7)

H = 9+ (−5−3+2)− (−1−1−1+2)− (5−8)

I = 1− (1− (1− (1−1−1)−1)−1)−1

J = 1−2+3−4−5+6−7+8−9

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

QDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 13−5+7−9+8−4

B =−1−3+9−10+8−9

C = 10−11+9−8+7−6−9

D =−1+1−1−1+1−1−1

E = 9−7+6−9+4−7+3−9

F = 6− (1−3)+ (3−7)

G = (7−11)− (8−10)+ (11−7)

H = 9+ (−5−3+2)− (−1−1−1+2)− (5−8)

I = 1− (1− (1− (1−1−1)−1)−1)−1

J = 1−2+3−4−5+6−7+8−9

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

QDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 13−5+7−9+8−4

B =−1−3+9−10+8−9

C = 10−11+9−8+7−6−9

D =−1+1−1−1+1−1−1

E = 9−7+6−9+4−7+3−9

F = 6− (1−3)+ (3−7)

G = (7−11)− (8−10)+ (11−7)

H = 9+ (−5−3+2)− (−1−1−1+2)− (5−8)

I = 1− (1− (1− (1−1−1)−1)−1)−1

J = 1−2+3−4−5+6−7+8−9

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

QDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 13−5+7−9+8−4

B =−1−3+9−10+8−9

C = 10−11+9−8+7−6−9

D =−1+1−1−1+1−1−1

E = 9−7+6−9+4−7+3−9

F = 6− (1−3)+ (3−7)

G = (7−11)− (8−10)+ (11−7)

H = 9+ (−5−3+2)− (−1−1−1+2)− (5−8)

I = 1− (1− (1− (1−1−1)−1)−1)−1

J = 1−2+3−4−5+6−7+8−9

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



EDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17−9+8−11+9−4

B =−5−2+11−9+10−13

C = 21−13+10−9+11−7−8

D =−2+2−2−2+2−2−2

E = 13−8+7−10+7−6+6−10

F = 10− (5−9)+ (4−9)

G = (6−13)− (7−13)+ (13−5)

H = 19+ (−7−13+12)− (−6−5−4+3)− (4−8)

I = 3− (3− (3− (3−3−3)−3)−3)−3

J = 10−12+13−14−15+16−17+18−19

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

EDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17−9+8−11+9−4

B =−5−2+11−9+10−13

C = 21−13+10−9+11−7−8

D =−2+2−2−2+2−2−2

E = 13−8+7−10+7−6+6−10

F = 10− (5−9)+ (4−9)

G = (6−13)− (7−13)+ (13−5)

H = 19+ (−7−13+12)− (−6−5−4+3)− (4−8)

I = 3− (3− (3− (3−3−3)−3)−3)−3

J = 10−12+13−14−15+16−17+18−19

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

EDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17−9+8−11+9−4

B =−5−2+11−9+10−13

C = 21−13+10−9+11−7−8

D =−2+2−2−2+2−2−2

E = 13−8+7−10+7−6+6−10

F = 10− (5−9)+ (4−9)

G = (6−13)− (7−13)+ (13−5)

H = 19+ (−7−13+12)− (−6−5−4+3)− (4−8)

I = 3− (3− (3− (3−3−3)−3)−3)−3

J = 10−12+13−14−15+16−17+18−19

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

EDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17−9+8−11+9−4

B =−5−2+11−9+10−13

C = 21−13+10−9+11−7−8

D =−2+2−2−2+2−2−2

E = 13−8+7−10+7−6+6−10

F = 10− (5−9)+ (4−9)

G = (6−13)− (7−13)+ (13−5)

H = 19+ (−7−13+12)− (−6−5−4+3)− (4−8)

I = 3− (3− (3− (3−3−3)−3)−3)−3

J = 10−12+13−14−15+16−17+18−19

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



QDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 13−5+7−9+8−4

B =−1−3+9−10+8−9

C = 10−11+9−8+7−6−9

D =−1+1−1−1+1−1−1

E = 9−7+6−9+4−7+3−9

F = 6− (1−3)+ (3−7)

G = (7−11)− (8−10)+ (11−7)

H = 9+ (−5−3+2)− (−1−1−1+2)− (5−8)

I = 1− (1− (1− (1−1−1)−1)−1)−1

J = 1−2+3−4−5+6−7+8−9

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

#

QDJ noRe1 Correction

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 13−5+7−9+8−4
A =−18+28

A = 10

B =−1−3+9−10+8−9
B =−23+17

B =−6

C = 10−11+9−8+7−6−9
C =−34+26

C =−8

D =−1+1−1−1+1−1−1
D =−5+2

D =−3

E = 9−7+6−9+4−7+3−9
E = 24−32

E =−8

F = 6− (1−3)+ (3−7)
F = 6− (−2)+ (−4)
F = 6+2−4
F = 8−4

F = 4

G = (7−11)− (8−10)+ (11−7)
G = (−4)− (−2)+ (+4)
G =−4+2+4

G = 2

H = 9+ (−5−3+2)− (−1−1−1+2)− (5−8)
H = 9+ (−8+2)− (−3+2)− (−3)
H = 9+ (−6)− (−1)+3
H = 9−6+1+3
H = 13−6

H = 7

I = 1− (1− (1− (1−1−1)−1)−1)−1

I = 1− (1− (1− (1−2)−1)−1)−1

I = 1− (1− (1− (−1)−1)−1)−1

I = 1− (1− (1+1−1)−1)−1

I = 1− (1− (2−1)−1)−1

I = 1− (1− (+1)−1)−1

I = 1− (1−1−1)−1

I = 1− (1−2)−1

I = 1− (−1)−1

I = 1+1−1

I = 1

J = 1−2+3−4−5+6−7+8−9

J =−1−1+1+1−9

J =−2+2−9

J =−9



#



EDJ noRe1 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17−9+8−11+9−4

B =−5−2+11−9+10−13

C = 21−13+10−9+11−7−8

D =−2+2−2−2+2−2−2

E = 13−8+7−10+7−6+6−10

F = 10− (5−9)+ (4−9)

G = (6−13)− (7−13)+ (13−5)

H = 19+ (−7−13+12)− (−6−5−4+3)− (4−8)

I = 3− (3− (3− (3−3−3)−3)−3)−3

J = 10−12+13−14−15+16−17+18−19

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

#

EDJ noRe1 Correction

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17−9+8−11+9−4

A = 34−24

A = 10

B =−5−2+11−9+10−13

B =−29+21

B =−8

C = 21−13+10−9+11−7−8

C = 8+1+4−8

C = 1+4

C = 5

D =−2+2−2−2+2−2−2

D =−4−2

D =−6

E = 13−8+7−10+7−6+6−10
E = 33−34

E =−1

F = 10− (5−9)+ (4−9)
F = 10− (−4)+ (−5)
F = 10+4−5
F = 14−5

F = 9

G = (6−13)− (7−13)+ (13−5)
G =−7− (−6)+ (+8)
G =−7+6+8

G = 7

H = 19+(−7−13+12)−(−6−5−4+3)−(4−8)
H = 19+ (−20+12)− (−15+3)− (−4)
H = 19+ (−8)− (−12)+4
H = 19−8+12+4
H = 35−8

H = 27

I = 3− (3− (3− (3−3−3)−3)−3)−3

I = 3− (3− (3− (3−6)−3)−3)−3

I = 3− (3− (3− (−3)−3)−3)−3

I = 3− (3− (3+3−3)−3)−3

I = 3− (3− (+3)−3)−3

I = 3− (3−3−3)−3

I = 3− (−3)−3

I = 3+3−3

I = 3

J = 10−12+13−14−15+16−17+18−19

J =−2−1+1+1−19

J =−3+2−19

J =−1−19

J =−20

#



QDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (−5+3−2)− (−1−2−3)−1

B =−1− (−1−7)+ (−3+4)− (6−7)

C = (6−11)− (11−6)− (6−11)− (11−6)

D = 17− (1− (6−3+4)−1)−3

E = [1− (−1−3−2)−1]− [5+ (−3−7)−1]

F = 1− (3−5)− [1− (−3+9)− (7−8−9)−1]

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



QDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs —- Correction

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (−5+3−2)− (−1−2−3)−1
A = 11− (−7+3)− (−6)−1
A = 11− (−4)+6−1
A = 11+4+6−1

A = 20

B =−1− (−1−7)+ (−3+4)− (6−7)
B =−1− (−8)+ (+1)− (−1)
B =−1+8+1

B = 8

C = (6−11)− (11−6)− (6−11)− (11−6)
C = (−5)− (+5)− (−5)− (+5)
C =−5−5+5−5

C =−10

D = 17− (1− (6−3+4)−1)−3
D = 17− (1− (10−3)−1)−3
D = 17− (1−7−1)−3
D = 17− (1−8)−3
D = 17− (−7)−3
D = 17+7−3

D = 21

E = [1− (−1−3−2)−1]− [5+ (−3−7)−1]
E = [1− (−6)−1]− [5+ (−10)−1]
E = [1+6−1]− [5−10−1]
E = 6− (5−11)
E = 6− (−6)
E = 6+6

E = 12

F = 1− (3−5)− [1− (−3+9)− (7−8−9)−1]
F = 1− (−2)− [1− (+6)− (7−17)−1]
F = 1+2− [1−6− (−10)−1]
F = 3− [1−6+10−1]
F = 3− (+4)
F = 3−4

F =−1

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



EDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (−15+13−12)− (−11−7−13)−10

B =−5− (−8−9)+ (−5+4)− (4−7)

C = (8−13)− (13−8)− (8−13)− (13−8)

D = 34− (5− (7−1+4)−7)−10

E = [2− (−3−3−7)−8]− [15+ (−13−7)−1]

F = 15− (13−9)− [11− (−13+8)− (17−18−19)−11]

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



EDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs — Correction
Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (−15+13−12)− (−11−7−13)−10
A = 17− (−2−12)− (−31)−10
A = 17− (−14)+31−10
A = 17+14+31−10

A = 52

B =−5− (−8−9)+ (−5+4)− (4−7)
B =−5− (−17)+ (−1)− (−3)
B =−5+17−1+3
B = 20−6

B = 14

C = (8−13)− (13−8)− (8−13)− (13−8)
C = (−5)− (+5)− (−5)− (+5)
C =−5−5+5−5

C =−10

D = 34− (5− (7−1+4)−7)−10
D = 34− (5− (6+4)−7)−10
D = 34− (5−10−7)−10
D = 34− (5−17)−10
D = 34− (−12)−10
D = 34+12−10

D = 36

E = [2− (−3−3−7)−8]− [15+ (−13−7)−1]
E = [2− (−13)−8]− [15+ (−20)−1]
E = [2+13−8]− [15−20−1]
E = (15−8)− (15−21)
E = 7− (−6)
E = 7+6

E = 13

F = 15− (13−9)− [11− (−13+8)− (17−18−19)−11]
F = 15− (+4)− [11− (−5)− (17−18−19)−11]
F = 15−4− [11+5− (−1−19)−11]
F = 11− [16− (−20)−11]
F = 11− [16+20−11]
F = 11− (36−11)
F = 11− (+25)
F = 11−25

F =−14

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



QDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (−5+3−2)− (−1−2−3)−1

B =−1− (−1−7)+ (−3+4)− (6−7)

C = (6−11)− (11−6)− (6−11)− (11−6)

D = 17− (1− (6−3+4)−1)−3

E = [1− (−1−3−2)−1]− [5+ (−3−7)−1]

F = 1− (3−5)− [1− (−3+9)− (7−8−9)−1]

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

QDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (−5+3−2)− (−1−2−3)−1

B =−1− (−1−7)+ (−3+4)− (6−7)

C = (6−11)− (11−6)− (6−11)− (11−6)

D = 17− (1− (6−3+4)−1)−3

E = [1− (−1−3−2)−1]− [5+ (−3−7)−1]

F = 1− (3−5)− [1− (−3+9)− (7−8−9)−1]

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

QDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (−5+3−2)− (−1−2−3)−1

B =−1− (−1−7)+ (−3+4)− (6−7)

C = (6−11)− (11−6)− (6−11)− (11−6)

D = 17− (1− (6−3+4)−1)−3

E = [1− (−1−3−2)−1]− [5+ (−3−7)−1]

F = 1− (3−5)− [1− (−3+9)− (7−8−9)−1]

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

QDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (−5+3−2)− (−1−2−3)−1

B =−1− (−1−7)+ (−3+4)− (6−7)

C = (6−11)− (11−6)− (6−11)− (11−6)

D = 17− (1− (6−3+4)−1)−3

E = [1− (−1−3−2)−1]− [5+ (−3−7)−1]

F = 1− (3−5)− [1− (−3+9)− (7−8−9)−1]

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



EDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (−15+13−12)− (−11−7−13)−10

B =−5− (−8−9)+ (−5+4)− (4−7)

C = (8−13)− (13−8)− (8−13)− (13−8)

D = 34− (5− (7−1+4)−7)−10

E = [2− (−3−3−7)−8]− [15+ (−13−7)−1]

F = 15− (13−9)− [11− (−13+8)− (17−18−19)−11]

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

EDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (−15+13−12)− (−11−7−13)−10

B =−5− (−8−9)+ (−5+4)− (4−7)

C = (8−13)− (13−8)− (8−13)− (13−8)

D = 34− (5− (7−1+4)−7)−10

E = [2− (−3−3−7)−8]− [15+ (−13−7)−1]

F = 15− (13−9)− [11− (−13+8)− (17−18−19)−11]

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

EDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (−15+13−12)− (−11−7−13)−10

B =−5− (−8−9)+ (−5+4)− (4−7)

C = (8−13)− (13−8)− (8−13)− (13−8)

D = 34− (5− (7−1+4)−7)−10

E = [2− (−3−3−7)−8]− [15+ (−13−7)−1]

F = 15− (13−9)− [11− (−13+8)− (17−18−19)−11]

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

EDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (−15+13−12)− (−11−7−13)−10

B =−5− (−8−9)+ (−5+4)− (4−7)

C = (8−13)− (13−8)− (8−13)− (13−8)

D = 34− (5− (7−1+4)−7)−10

E = [2− (−3−3−7)−8]− [15+ (−13−7)−1]

F = 15− (13−9)− [11− (−13+8)− (17−18−19)−11]

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



QDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (−5+3−2)− (−1−2−3)−1

B =−1− (−1−7)+ (−3+4)− (6−7)

C = (6−11)− (11−6)− (6−11)− (11−6)

D = 17− (1− (6−3+4)−1)−3

E = [1− (−1−3−2)−1]− [5+ (−3−7)−1]

F = 1− (3−5)− [1− (−3+9)− (7−8−9)−1]

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

#

QDJ noRe2 Correction

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (−5+3−2)− (−1−2−3)−1

A = 11− (−7+3)− (−6)−1

A = 11− (−4)+6−1

A = 11+4+6−1

A = 20

B =−1− (−1−7)+ (−3+4)− (6−7)

B =−1− (−8)+ (+1)− (−1)

B =−1+8+1

B = 8

C = (6−11)− (11−6)− (6−11)− (11−6)

C = (−5)− (+5)− (−5)− (+5)

C =−5−5+5−5

C =−10

D = 17− (1− (6−3+4)−1)−3
D = 17− (1− (10−3)−1)−3
D = 17− (1−7−1)−3
D = 17− (1−8)−3
D = 17− (−7)−3
D = 17+7−3

D = 21

E = [1− (−1−3−2)−1]− [5+ (−3−7)−1]
E = [1− (−6)−1]− [5+ (−10)−1]
E = [1+6−1]− [5−10−1]
E = 6− (5−11)
E = 6− (−6)
E = 6+6

E = 12

F = 1− (3−5)− [1− (−3+9)− (7−8−9)−1]
F = 1− (−2)− [1− (+6)− (7−17)−1]
F = 1+2− [1−6− (−10)−1]
F = 3− [1−6+10−1]
F = 3− (+4)
F = 3−4

F =−1



#



EDJ noRe2 — Ajouter des nombres relatifs

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (−15+13−12)− (−11−7−13)−10

B =−5− (−8−9)+ (−5+4)− (4−7)

C = (8−13)− (13−8)− (8−13)− (13−8)

D = 34− (5− (7−1+4)−7)−10

E = [2− (−3−3−7)−8]− [15+ (−13−7)−1]

F = 15− (13−9)− [11− (−13+8)− (17−18−19)−11]

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

#

EDJ noRe2 Correction

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (−15+13−12)− (−11−7−13)−10

A = 17− (−2−12)− (−31)−10

A = 17− (−14)+31−10

A = 17+14+31−10

A = 52

B =−5− (−8−9)+ (−5+4)− (4−7)

B =−5− (−17)+ (−1)− (−3)

B =−5+17−1+3

B = 20−6

B = 14

C = (8−13)− (13−8)− (8−13)− (13−8)

C = (−5)− (+5)− (−5)− (+5)

C =−5−5+5−5

C =−10

D = 34− (5− (7−1+4)−7)−10
D = 34− (5− (6+4)−7)−10
D = 34− (5−10−7)−10
D = 34− (5−17)−10
D = 34− (−12)−10
D = 34+12−10

D = 36

E = [2− (−3−3−7)−8]− [15+ (−13−7)−1]
E = [2− (−13)−8]− [15+ (−20)−1]
E = [2+13−8]− [15−20−1]
E = (15−8)− (15−21)
E = 7− (−6)
E = 7+6

E = 13

F = 15− (13−9)− [11− (−13+8)− (17−18−19)−11]
F = 15− (+4)− [11− (−5)− (17−18−19)−11]
F = 15−4− [11+5− (−1−19)−11]
F = 11− [16− (−20)−11]
F = 11− [16+20−11]
F = 11− (36−11)
F = 11− (+25)
F = 11−25

F =−14



#



QDJ noRe3 — Avec une expression littérale

On définit A et B ainsi :

A = (x+y)− (z−y)+ (y−x)

B = (x−y+z)− (y−x+z)

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, calculer A et B pour :

x = 2, y = 3 et z = 4

x =−2, y =−3 et z =−4

x = 2, y =−3 et z =−1

x =−1, y = 1 et z =−2

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



QDJ noRe3 — Avec une expression littérale —- Correction
A = (x+y)− (z−y)+ (y−x) et B = (x−y+z)− (y−x+z)

x = 2, y = 3 et z = 4
A = (2+3)− (4−3)+ (3−2)
A = 5− (+1)+1
A = 5−1+1

A = 5

B = (2−3+4)− (3−2+4)
B = 3−5

B =−2

x =−2, y =−3 et z =−4

A = (−2+ (−3))− (−4− (−3))+ ((−3)− (−2))
A = (−2−3)− (−4+3)+ (−3+2)
A =−5− (−1)+ (−1)
A =−5+1−1

A = 5

B = ((−2)− (−3)+ (−4))− ((−3)− (−2)+ (−4))
B = (−2+3−4)− (−3+2−4)
B = (−6+3)− (−7+2)
B =−3− (−5)
B =−3+5

B = 2

x = 2, y =−3 et z =−1

A = (2+ (−3))− (−1− (−3))+ ((−3)− (+2))
A = (2−3)− (−1+3)+ (−3−2)
A =−1− (+2)+ (−5)
A =−1−2−5

A =−8

B = ((+2)− (−3)+ (−1))− ((−3)− (+2)+ (−1))
B = (2+3−1)− (−3−2−1)
B = (5−1)− (−6)
B = 4− (−6)
B = 4+6

B = 10

x =−1, y = 1 et z =−2

A = (−1+1)− (−2− (+1))+ ((+1)− (−1))
A = 0− (−2−1)+ (1+1)
A =−(−3)+ (+2)
A = 3+2

A = 5

B = ((−1)− (+1)+ (−2))− ((+1)− (−1)+ (−2))
B = (−1−1−2)− (1+1−2)
B = (−4)− (0)

B =−4

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



EDJ noRe3 — Avec une expression littérale

On définit A et B ainsi :

A = (x−y)− (z−x)+ (x−y+z)

B = (x+y−z)− (z−x−y)

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, calculer A et B pour :

x = 1, y = 2 et z = 3

x =−1, y =−2 et z =−3

x =−2, y =−3 et z = 1

x =−1, y = 1 et z =−1

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



EDJ noRe3 — Avec une expression littérale — Correction

A = (x−y)− (z−x)+ (x−y+z) et B = (x+y−z)− (z−x−y)

x = 1, y = 2 et z = 3
A = (1−2)− (3−1)+ (1−2+3)
A =−1− (+2)+ (+2)
A =−1−2+2

A =−1

B = (1+2−3)− (3−1−2)
B = 0−0

B = 0

x =−1, y =−2 et z =−3
A = (−1− (−2))− (−3− (−1))+ (−1− (−2)+ (−3))
A = (−1+2)− (−3+1)+ (−1+2−3)
A = 1− (−2)+ (−2)
A = 1+2−2

A = 1

B = (−1+ (−2)− (−3))− (−3− (−1)− (−2))
B = (−1−2+3)− (−3+1+2)
B = 0−0

B = 0

x =−2, y =−3 et z = 1
A = (−2− (−3))− (1− (−2))+ (−2− (−3)+1)
A = (−2+3)− (1+2)+ (−2+3+1)
A = 1−3+2

A = 0

B = (−2+ (−3)−1)− (1− (−2)− (−3)
B = (−2−3−1)− (1+2+3)
B =−6−6

B = 0

x =−1, y = 1 et z =−1
A = (−1−1)− (−1− (−1))+ (−1−1+ (−1))
A =−2− (−1+1)+ (−2−1)
A =−2−0−3

A =−5

B = (−1+1− (−1))− (−1− (−1)−1)
B = (−1+1+1)− (−1+1−1)
B = 1− (−1)
B = 1+1

B = 2

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



QDJ noRe3 — Avec une expression littérale

On définit A et B ainsi :

A = (x+y)− (z−y)+ (y−x)

B = (x−y+z)− (y−x+z)

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, calculer A et B pour :

x = 2, y = 3 et z = 4

x =−2, y =−3 et z =−4

x = 2, y =−3 et z =−1

x =−1, y = 1 et z =−2

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

QDJ noRe3 — Avec une expression littérale

On définit A et B ainsi :

A = (x+y)− (z−y)+ (y−x)

B = (x−y+z)− (y−x+z)

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, calculer A et B pour :

x = 2, y = 3 et z = 4

x =−2, y =−3 et z =−4

x = 2, y =−3 et z =−1

x =−1, y = 1 et z =−2

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

QDJ noRe3 — Avec une expression littérale

On définit A et B ainsi :

A = (x+y)− (z−y)+ (y−x)

B = (x−y+z)− (y−x+z)

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, calculer A et B pour :

x = 2, y = 3 et z = 4

x =−2, y =−3 et z =−4

x = 2, y =−3 et z =−1

x =−1, y = 1 et z =−2

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

QDJ noRe3 — Avec une expression littérale

On définit A et B ainsi :

A = (x+y)− (z−y)+ (y−x)

B = (x−y+z)− (y−x+z)

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, calculer A et B pour :

x = 2, y = 3 et z = 4

x =−2, y =−3 et z =−4

x = 2, y =−3 et z =−1

x =−1, y = 1 et z =−2

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



EDJ noRe3 — Avec une expression littérale

On définit A et B ainsi :

A = (x−y)− (z−x)+ (x−y+z)

B = (x+y−z)− (z−x−y)

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, calculer A et B pour :

x = 1, y = 2 et z = 3

x =−1, y =−2 et z =−3

x =−2, y =−3 et z = 1

x =−1, y = 1 et z =−1

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

EDJ noRe3 — Avec une expression littérale

On définit A et B ainsi :

A = (x−y)− (z−x)+ (x−y+z)

B = (x+y−z)− (z−x−y)

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, calculer A et B pour :

x = 1, y = 2 et z = 3

x =−1, y =−2 et z =−3

x =−2, y =−3 et z = 1

x =−1, y = 1 et z =−1

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

EDJ noRe3 — Avec une expression littérale

On définit A et B ainsi :

A = (x−y)− (z−x)+ (x−y+z)

B = (x+y−z)− (z−x−y)

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, calculer A et B pour :

x = 1, y = 2 et z = 3

x =−1, y =−2 et z =−3

x =−2, y =−3 et z = 1

x =−1, y = 1 et z =−1

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

EDJ noRe3 — Avec une expression littérale

On définit A et B ainsi :

A = (x−y)− (z−x)+ (x−y+z)

B = (x+y−z)− (z−x−y)

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, calculer A et B pour :

x = 1, y = 2 et z = 3

x =−1, y =−2 et z =−3

x =−2, y =−3 et z = 1

x =−1, y = 1 et z =−1

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième



QDJ noRe3 — Avec une expression littérale

On définit A et B ainsi :

A = (x+y)− (z−y)+ (y−x)

B = (x−y+z)− (y−x+z)

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, calculer A et B pour :

x = 2, y = 3 et z = 4

x =−2, y =−3 et z =−4

x = 2, y =−3 et z =−1

x =−1, y = 1 et z =−2

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

#

QDJ noRe3 Correction

A = (x+y)− (z−y)+ (y−x) et B = (x−y+z)− (y−x+z)

x = 2, y = 3 et z = 4
A = (2+3)− (4−3)+ (3−2)
A = 5− (+1)+1
A = 5−1+1

A = 5

B = (2−3+4)− (3−2+4)
B = 3−5

B =−2

x =−2, y =−3 et z =−4

A = (−2+ (−3))− (−4− (−3))+ ((−3)− (−2))
A = (−2−3)− (−4+3)+ (−3+2)
A =−5− (−1)+ (−1)
A =−5+1−1

A = 5

B = ((−2)− (−3)+ (−4))− ((−3)− (−2)+ (−4))
B = (−2+3−4)− (−3+2−4)
B = (−6+3)− (−7+2)
B =−3− (−5)
B =−3+5

B = 2

x = 2, y =−3 et z =−1

A = (2+ (−3))− (−1− (−3))+ ((−3)− (+2))
A = (2−3)− (−1+3)+ (−3−2)
A =−1− (+2)+ (−5)
A =−1−2−5

A =−8

B = ((+2)− (−3)+ (−1))− ((−3)− (+2)+ (−1))
B = (2+3−1)− (−3−2−1)
B = (5−1)− (−6)
B = 4− (−6)
B = 4+6

B = 10

x =−1, y = 1 et z =−2

A = (−1+1)− (−2− (+1))+ ((+1)− (−1))
A = 0− (−2−1)+ (1+1)
A =−(−3)+ (+2)
A = 3+2

A = 5

B = ((−1)− (+1)+ (−2))− ((+1)− (−1)+ (−2))
B = (−1−1−2)− (1+1−2)
B = (−4)− (0)

B =−4



#



EDJ noRe3 — Avec une expression littérale

On définit A et B ainsi :

A = (x−y)− (z−x)+ (x−y+z)

B = (x+y−z)− (z−x−y)

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, calculer A et B pour :

x = 1, y = 2 et z = 3

x =−1, y =−2 et z =−3

x =−2, y =−3 et z = 1

x =−1, y = 1 et z =−1

Les nombres relatifs — Somme de nombres relatifs Quatrième

#
EDJ noRe3 Correction

A = (x−y)− (z−x)+ (x−y+z) et B = (x+y−z)− (z−x−y)

x = 1, y = 2 et z = 3
A = (1−2)− (3−1)+ (1−2+3)
A =−1− (+2)+ (+2)
A =−1−2+2

A =−1

B = (1+2−3)− (3−1−2)
B = 0−0

B = 0

x =−1, y =−2 et z =−3
A = (−1− (−2))− (−3− (−1))+ (−1− (−2)+ (−3))
A = (−1+2)− (−3+1)+ (−1+2−3)
A = 1− (−2)+ (−2)
A = 1+2−2

A = 1

B = (−1+ (−2)− (−3))− (−3− (−1)− (−2))
B = (−1−2+3)− (−3+1+2)
B = 0−0

B = 0

x =−2, y =−3 et z = 1
A = (−2− (−3))− (1− (−2))+ (−2− (−3)+1)
A = (−2+3)− (1+2)+ (−2+3+1)
A = 1−3+2

A = 0

B = (−2+ (−3)−1)− (1− (−2)− (−3)
B = (−2−3−1)− (1+2+3)
B =−6−6

B = 0

x =−1, y = 1 et z =−1
A = (−1−1)− (−1− (−1))+ (−1−1+ (−1))
A =−2− (−1+1)+ (−2−1)
A =−2−0−3

A =−5

B = (−1+1− (−1))− (−1− (−1)−1)
B = (−1+1+1)− (−1+1−1)
B = 1− (−1)
B = 1+1

B = 2

#



QDJ noRe4 — Expressions complexes

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (7−13)+ (5−15)− (6−7)

B = (−3+2−6)− (1−3−4−1)− (4−9)

C = 14+ (−3+2−8)−5+ (−1−2−3)−4

D = 3− [5+ (−2−3−1)−3]−6

E = [1− (−1−9+7)−3]− [(6−11)− (11−9)]

F = (6−3−10+3)− [1− (−1−2−9+3)− (5−1+3−2)−1]

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième



QDJ noRe4 — Expressions complexes —- Correction

A = 11− (7−13)+ (5−15)− (6−7)
A = 11− (−6)+ (−10)− (−1)
A = 11+6−10+2
A = 19−10

A = 10

B = (−3+2−6)− (1−3−4−1)− (4−9)
B = (−9+2)− (−8+1)− (−5)
B =−7− (−7)+5
B =−7+7+5

B = 5

C = 14+ (−3+2−8)−5+ (−1−2−3)−4
C = 14+ (−11+2)−5+ (−6)−4
C = 14+ (−9)−5−6−4
C = 14−9−15
C = 14−24

C =−10

D = 3− [5+ (−2−3−1)−3]−6
D = 3− [5+ (−6)−3]−6
D = 3− (5−6−3)−6
D = 3− (5−9)−6
D = 3− (−4)−6
D = 3+4−6
D = 7−6

D = 1

E = [1− (−1−9+7)−3]− [(6−11)− (11−9)]
E = [1− (−10+7)−3]− [(−5)− (+2)]
E = [1− (−3)−3]− [−5−2]
E = [1+3−3]− [−7]
E = 1+7

E = 8

F = (6−3−10+3)− [1− (−1−2−9+3)− (5−1+3−2)−1]
F = (6−10)− [1− (−9)− (8−3)−1]
F = (−4)− [1+9− (+5)−1]
F =−4− [10−5−1]
F =−4− (+4)
F =−4−4

F =−8

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième



EDJ noRe4 — Expressions complexes

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (11−19)+ (9−19)− (3−7)

B = (−7+6−10)− (9−8−4−9)− (1−9)

C = 21+ (−7+2−10)−8+ (−6−8−10)−5

D = 9− [11+ (−7−4−3)−9]−5

E = [3− (−7−11+8)−8]− [(4−13)− (13−9)]

F = (7−4−14+7)− [8− (−2−5−11+4)− (8−9+5−3)−9]

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième



EDJ noRe4 — Expressions complexes — Correction
Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (11−19)+ (9−19)− (3−7)
A = 17− (−8)+ (−10)− (−4)
A = 17+8−10+4
A = 29−10

A = 19

B = (−7+6−10)− (9−8−4−9)− (1−9)
B = (−17+6)− (−8−4)− (−8)
B = (−11)− (−12)+8
B =−11+12+8

B = 9

C = 21+ (−7+2−10)−8+ (−6−8−10)−5
C = 21+ (−17+2)−8+ (−24)−5
C = 21+ (−15)−8−24−5
C = 21−15−8−24−5
C = 21−52

C =−31

D = 9− [11+ (−7−4−3)−9]−5
D = 9− [11+ (−14)−9]−5
D = 9− [11−14−9]−5
D = 9− [11−23]−5
D = 9− (−12)−5
D = 9+12−5

D = 16

E = [3− (−7−11+8)−8]− [(4−13)− (13−9)]
E = [3− (−18+8)−8]− [(−9)− (+4)]
E = [3− (−10)−8]− [−9−4]
E = [3+10−8]+13
E = (13−8)+13
E = 5+13

E = 18

F = (7−4−14+7)− [8− (−2−5−11+4)− (8−9+5−3)−9]
F = (14−18)− [8− (−18+4)− (13−12)−9]
F = (−4)− [8− (−14)− (+1)−9]
F =−4− (8+14−1−9)
F =−4− (22−10)
F =−4− (+12)
F =−4−12

F =−16

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième



QDJ noRe4 — Expressions complexes

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (7−13)+ (5−15)− (6−7)

B = (−3+2−6)− (1−3−4−1)− (4−9)

C = 14+ (−3+2−8)−5+ (−1−2−3)−4

D = 3− [5+ (−2−3−1)−3]−6

E = [1− (−1−9+7)−3]− [(6−11)− (11−9)]

F = (6−3−10+3)− [1− (−1−2−9+3)− (5−1+3−2)−1]

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième

QDJ noRe4 — Expressions complexes

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (7−13)+ (5−15)− (6−7)

B = (−3+2−6)− (1−3−4−1)− (4−9)

C = 14+ (−3+2−8)−5+ (−1−2−3)−4

D = 3− [5+ (−2−3−1)−3]−6

E = [1− (−1−9+7)−3]− [(6−11)− (11−9)]

F = (6−3−10+3)− [1− (−1−2−9+3)− (5−1+3−2)−1]

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième

QDJ noRe4 — Expressions complexes

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (7−13)+ (5−15)− (6−7)

B = (−3+2−6)− (1−3−4−1)− (4−9)

C = 14+ (−3+2−8)−5+ (−1−2−3)−4

D = 3− [5+ (−2−3−1)−3]−6

E = [1− (−1−9+7)−3]− [(6−11)− (11−9)]

F = (6−3−10+3)− [1− (−1−2−9+3)− (5−1+3−2)−1]

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième

QDJ noRe4 — Expressions complexes

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (7−13)+ (5−15)− (6−7)

B = (−3+2−6)− (1−3−4−1)− (4−9)

C = 14+ (−3+2−8)−5+ (−1−2−3)−4

D = 3− [5+ (−2−3−1)−3]−6

E = [1− (−1−9+7)−3]− [(6−11)− (11−9)]

F = (6−3−10+3)− [1− (−1−2−9+3)− (5−1+3−2)−1]

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième



EDJ noRe4 — Expressions complexes

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (11−19)+ (9−19)− (3−7)

B = (−7+6−10)− (9−8−4−9)− (1−9)

C = 21+ (−7+2−10)−8+ (−6−8−10)−5

D = 9− [11+ (−7−4−3)−9]−5

E = [3− (−7−11+8)−8]− [(4−13)− (13−9)]

F = (7−4−14+7)− [8− (−2−5−11+4)− (8−9+5−3)−9]

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième

EDJ noRe4 — Expressions complexes

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (11−19)+ (9−19)− (3−7)

B = (−7+6−10)− (9−8−4−9)− (1−9)

C = 21+ (−7+2−10)−8+ (−6−8−10)−5

D = 9− [11+ (−7−4−3)−9]−5

E = [3− (−7−11+8)−8]− [(4−13)− (13−9)]

F = (7−4−14+7)− [8− (−2−5−11+4)− (8−9+5−3)−9]

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième

EDJ noRe4 — Expressions complexes

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (11−19)+ (9−19)− (3−7)

B = (−7+6−10)− (9−8−4−9)− (1−9)

C = 21+ (−7+2−10)−8+ (−6−8−10)−5

D = 9− [11+ (−7−4−3)−9]−5

E = [3− (−7−11+8)−8]− [(4−13)− (13−9)]

F = (7−4−14+7)− [8− (−2−5−11+4)− (8−9+5−3)−9]

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième

EDJ noRe4 — Expressions complexes

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (11−19)+ (9−19)− (3−7)

B = (−7+6−10)− (9−8−4−9)− (1−9)

C = 21+ (−7+2−10)−8+ (−6−8−10)−5

D = 9− [11+ (−7−4−3)−9]−5

E = [3− (−7−11+8)−8]− [(4−13)− (13−9)]

F = (7−4−14+7)− [8− (−2−5−11+4)− (8−9+5−3)−9]

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième



QDJ noRe4 — Expressions complexes

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 11− (7−13)+ (5−15)− (6−7)

B = (−3+2−6)− (1−3−4−1)− (4−9)

C = 14+ (−3+2−8)−5+ (−1−2−3)−4

D = 3− [5+ (−2−3−1)−3]−6

E = [1− (−1−9+7)−3]− [(6−11)− (11−9)]

F = (6−3−10+3)− [1− (−1−2−9+3)− (5−1+3−2)−1]

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième

#

QDJ noRe4 Correction

A = 11− (7−13)+ (5−15)− (6−7)

A = 11− (−6)+ (−10)− (−1)

A = 11+6−10+2

A = 19−10

A = 10

B = (−3+2−6)− (1−3−4−1)− (4−9)

B = (−9+2)− (−8+1)− (−5)

B =−7− (−7)+5

B =−7+7+5

B = 5

C = 14+ (−3+2−8)−5+ (−1−2−3)−4

C = 14+ (−11+2)−5+ (−6)−4

C = 14+ (−9)−5−6−4

C = 14−9−15

C = 14−24

C =−10

D = 3− [5+ (−2−3−1)−3]−6
D = 3− [5+ (−6)−3]−6
D = 3− (5−6−3)−6
D = 3− (5−9)−6
D = 3− (−4)−6
D = 3+4−6
D = 7−6

D = 1

E = [1− (−1−9+7)−3]− [(6−11)− (11−9)]
E = [1− (−10+7)−3]− [(−5)− (+2)]
E = [1− (−3)−3]− [−5−2]
E = [1+3−3]− [−7]
E = 1+7

E = 8

F = (6−3−10+3)− [1− (−1−2−9+3)− (5−1+3−2)−1]
F = (6−10)− [1− (−9)− (8−3)−1]
F = (−4)− [1+9− (+5)−1]
F =−4− [10−5−1]
F =−4− (+4)
F =−4−4

F =−8



#



EDJ noRe4 — Expressions complexes

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (11−19)+ (9−19)− (3−7)

B = (−7+6−10)− (9−8−4−9)− (1−9)

C = 21+ (−7+2−10)−8+ (−6−8−10)−5

D = 9− [11+ (−7−4−3)−9]−5

E = [3− (−7−11+8)−8]− [(4−13)− (13−9)]

F = (7−4−14+7)− [8− (−2−5−11+4)− (8−9+5−3)−9]

Les nombres relatifs — Somme algébrique Quatrième

#

EDJ noRe4 Correction

Sans calculatrice et en détaillant vos calculs, effectuer :

A = 17− (11−19)+ (9−19)− (3−7)

A = 17− (−8)+ (−10)− (−4)

A = 17+8−10+4

A = 29−10

A = 19

B = (−7+6−10)− (9−8−4−9)− (1−9)

B = (−17+6)− (−8−4)− (−8)

B = (−11)− (−12)+8

B =−11+12+8

B = 9

C = 21+ (−7+2−10)−8+ (−6−8−10)−5

C = 21+ (−17+2)−8+ (−24)−5

C = 21+ (−15)−8−24−5

C = 21−15−8−24−5

C = 21−52

C =−31

D = 9− [11+ (−7−4−3)−9]−5
D = 9− [11+ (−14)−9]−5
D = 9− [11−14−9]−5
D = 9− [11−23]−5
D = 9− (−12)−5
D = 9+12−5

D = 16

E = [3− (−7−11+8)−8]− [(4−13)− (13−9)]
E = [3− (−18+8)−8]− [(−9)− (+4)]
E = [3− (−10)−8]− [−9−4]
E = [3+10−8]+13
E = (13−8)+13
E = 5+13

E = 18

F = (7−4−14+7)− [8− (−2−5−11+4)− (8−9+5−3)−9]
F = (14−18)− [8− (−18+4)− (13−12)−9]
F = (−4)− [8− (−14)− (+1)−9]
F =−4− (8+14−1−9)
F =−4− (22−10)



F =−4− (+12)
F =−4−12

F =−16

#



Questions Du Jour QDJ

EDJ Exercices Du Jour

Le théorème de Pythagore



QDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

G

a

I

a

M

60m

25
m

On sait que GIM est un triangle rectangle en I.

Calculer la longueur GM.

a

H

a

K

a

L

55
cm

48 cm

On sait que LKH est un triangle rectangle en K.

Calculer la longueur LH.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



QDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse —- Correction

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



EDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



EDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse — Correction

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



QDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

G

a

I

a

M

60m

25
m

On sait que GIM est un triangle rectangle en I.

Calculer la longueur GM.

a

H

a

K

a

L

55
cm

48 cm

On sait que LKH est un triangle rectangle en K.

Calculer la longueur LH.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

QDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

G

a

I

a

M

60m

25
m

On sait que GIM est un triangle rectangle en I.

Calculer la longueur GM.

a

H

a

K

a

L

55
cm

48 cm

On sait que LKH est un triangle rectangle en K.

Calculer la longueur LH.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

QDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

G

a

I

a

M

60m

25
m

On sait que GIM est un triangle rectangle en I.

Calculer la longueur GM.

a

H

a

K

a

L
55

cm
48 cm

On sait que LKH est un triangle rectangle en K.

Calculer la longueur LH.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

QDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

G

a

I

a

M

60m

25
m

On sait que GIM est un triangle rectangle en I.

Calculer la longueur GM.

a

H

a

K

a

L

55
cm

48 cm

On sait que LKH est un triangle rectangle en K.

Calculer la longueur LH.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



EDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm
63

dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

EDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

EDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

EDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



QDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

G

a

I

a

M

60m

25
m

On sait que GIM est un triangle rectangle en I.

Calculer la longueur GM.

a

H

a

K

a

L

55
cm

48 cm

On sait que LKH est un triangle rectangle en K.

Calculer la longueur LH.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

#

QDJ no Py1 Correction

#



EDJ no Py1 — Calcul de l’hypoténuse

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

#

EDJ no Py1 Correction

#



QDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

Z

a

O

a

E

11,2 cm

14 cm

On sait que ZOE est un triangle rectangle en O.

Calculer la longueur OE.

a

L

a E

a

O

14,
4m

18
m

On sait que LEO est un triangle rectangle en O.

Calculer la longueur EO.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



QDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit —- Correction

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



EDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



EDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit — Correction

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



QDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

Z

a

O

a

E

11,2 cm

14 cm

On sait que ZOE est un triangle rectangle en O.

Calculer la longueur OE.

a

L

a E

a

O

14,
4m

18
m

On sait que LEO est un triangle rectangle en O.

Calculer la longueur EO.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

QDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

Z

a

O

a

E

11,2 cm

14 cm

On sait que ZOE est un triangle rectangle en O.

Calculer la longueur OE.

a

L

a E

a

O

14,
4m

18
m

On sait que LEO est un triangle rectangle en O.

Calculer la longueur EO.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

QDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

Z

a

O

a

E

11,2 cm

14 cm

On sait que ZOE est un triangle rectangle en O.

Calculer la longueur OE.

a

L

a E

a

O

14,
4m

18
m

On sait que LEO est un triangle rectangle en O.

Calculer la longueur EO.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

QDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

Z

a

O

a

E

11,2 cm

14 cm

On sait que ZOE est un triangle rectangle en O.

Calculer la longueur OE.

a

L

a E

a

O

14,
4m

18
m

On sait que LEO est un triangle rectangle en O.

Calculer la longueur EO.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



EDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm
63

dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

EDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

EDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

EDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



QDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

Z

a

O

a

E

11,2 cm

14 cm

On sait que ZOE est un triangle rectangle en O.

Calculer la longueur OE.

a

L

a E

a

O

14,
4m

18
m

On sait que LEO est un triangle rectangle en O.

Calculer la longueur EO.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

#

QDJ no Py2 Correction

#



EDJ no Py2 — Calcul d’un côté de l’angle droit

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

#

EDJ no Py2 Correction

#



QDJ no Py3 — Deux à la suite

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

B

a

D

a

G

a

H

120 dm

50
dm

78
dm

On sait que GBD est rectangle en B et que GDH est rectangle en H.

Calculer les longueurs GD puis GH.
Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



QDJ no Py3 — Deux à la suite —- Correction

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



EDJ no Py3 — Deux à la suite

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



EDJ no Py3 — Deux à la suite — Correction

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



QDJ no Py3 — Deux à la suite

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

B

a

D

a

G

a

H

120 dm

50
dm

78
dm

On sait que GBD est rectangle en B et que GDH est rectangle en H.

Calculer les longueurs GD puis GH.
Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

QDJ no Py3 — Deux à la suite

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

B

a

D

a

G

a

H

120 dm

50
dm

78
dm

On sait que GBD est rectangle en B et que GDH est rectangle en H.

Calculer les longueurs GD puis GH.
Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

QDJ no Py3 — Deux à la suite

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

B

a

D

a

G

a

H

120 dm

50
dm

78
dm

On sait que GBD est rectangle en B et que GDH est rectangle en H.

Calculer les longueurs GD puis GH.
Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

QDJ no Py3 — Deux à la suite

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

B

a

D

a

G

a

H

120 dm

50
dm

78
dm

On sait que GBD est rectangle en B et que GDH est rectangle en H.

Calculer les longueurs GD puis GH.
Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



EDJ no Py3 — Deux à la suite

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm
63

dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

EDJ no Py3 — Deux à la suite

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.
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On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a
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cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.
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EDJ no Py3 — Deux à la suite

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a
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Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

EDJ no Py3 — Deux à la suite

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième



QDJ no Py3 — Deux à la suite

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

B

a

D

a

G

a

H

120 dm

50
dm

78
dm

On sait que GBD est rectangle en B et que GDH est rectangle en H.

Calculer les longueurs GD puis GH.
Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

#

QDJ no Py3 Correction

#



EDJ no Py3 — Deux à la suite

Les proportions n’ont pas été respectées dans le tracé de ces figures.

a

M

a

Y

a

Z

216 dm

63
dm

On sait que MYZ est un triangle rectangle en Y.

Calculer la longueur MZ.

a

J

a

E

a

V

72 cm30
cm

On sait que JEV est un triangle rectangle en E.

Calculer la longueur JV.

Le théorème de Pythagore— Le théorème de Pythagore direct Quatrième

#

EDJ no Py3 Correction

#



Questions Du Jour QDJ

EDJ Exercices Du Jour

La translation



QDJ noTr1 — Translation d’une figure simple

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

La translation— Sur quadrillage Quatrième



QDJ noTr1 — Translation d’une figure simple —- Correction

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

La translation— Sur quadrillage Quatrième



EDJ noTr1 — Translation d’une figure simple

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

La translation— Sur quadrillage Quatrième



EDJ noTr1 — Translation d’une figure simple — Correction

La translation— Sur quadrillage Quatrième



QDJ noTr1 — Translation d’une figure simple

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

QDJ noTr1 — Translation d’une figure simple

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

QDJ noTr1 — Translation d’une figure simple

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

QDJ noTr1 — Translation d’une figure simple

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

La translation— Sur quadrillage Quatrième



EDJ noTr1 — Translation d’une figure simple

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

EDJ noTr1 — Translation d’une figure simple

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

EDJ noTr1 — Translation d’une figure simple

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

EDJ noTr1 — Translation d’une figure simple

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

La translation— Sur quadrillage Quatrième



QDJ noTr1 — Translation d’une figure simple

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

#

QDJ noTr1 Correction

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

#



EDJ noTr1 — Translation d’une figure simple

Reproduire cette figure en suivante les carreaux de votre cahier.

Tracer l’image de la figure bleue par la translation caractérisée par la flèche rouge.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

#

EDJ noTr1 Correction

#



QDJ noTr2 — Translation d’une figure simple

a

A
a

B

a
C

a
D

a
E

a
F

a
G

Reproduire cette figure en suivant les carreaux de votre ca-
hier.

1.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme D en E.

2.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme A en C.

3.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme G en B.

La translation— Sur quadrillage Quatrième



QDJ noTr2 — Translation d’une figure simple —- Correction

a

A

a

B

a C

a

D
a

E

aF

aG

a

A′
a

B′

a C′

a

D′
a

E′

aF′

aG′

a

A′′
a

B′′

a C′′

a

D′′
a

E′′

aF′′

aG′′

a

A′′′
a

B′′′

a C′′′

a

D′′′
a

E′′′

aF′′′

aG′′′

La translation— Sur quadrillage Quatrième



EDJ noTr2 — Translation d’une figure simple

a

A
a

B

a
C

a
D

a
E

a
F

a
G

Reproduire cette figure en suivant les carreaux de
votre cahier.

1.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme D en E.

2.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme A en C.

3.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme G en B.

La translation— Sur quadrillage Quatrième



EDJ noTr2 — Translation d’une figure simple — Correction

a

A
a

B

a
C

a
D

a
E

a
F

a
G

a

A′
a

B′

a C′

a

D′
a

E′

aF′

aG′

a

A′′
a

B′′

a C′′

a

D′′
a

E′′

aF′′

aG′′

a

A′′′
a

B′′′

a C′′′

a

D′′′
a

E′′′

aF′′′

aG′′′

La translation— Sur quadrillage Quatrième



QDJ noTr2 — Translation d’une figure simple

a

A
a

B

a
C

a
D

a
E

a
F

a
G

Reproduire cette figure en suivant les carreaux de votre ca-
hier.

1.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme D en E.

2.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme A en C.

3.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme G en B.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

QDJ noTr2 — Translation d’une figure simple

a

A
a

B

a
C

a
D

a
E

a
F

a
G

Reproduire cette figure en suivant les carreaux de votre ca-
hier.

1.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme D en E.

2.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme A en C.

3.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme G en B.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

QDJ noTr2 — Translation d’une figure simple

a

A
a

B

a
C

a
D

a
E

a
F

a
G

Reproduire cette figure en suivant les carreaux de votre ca-
hier.

1.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme D en E.

2.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme A en C.

3.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme G en B.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

QDJ noTr2 — Translation d’une figure simple

a

A
a

B

a
C

a
D

a
E

a
F

a
G

Reproduire cette figure en suivant les carreaux de votre ca-
hier.

1.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme D en E.

2.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme A en C.

3.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme G en B.

La translation— Sur quadrillage Quatrième



EDJ noTr2 — Translation d’une figure simple

a

A
a

B

a
C

a
D

a
E

a
F

a
G

Reproduire cette figure en suivant les carreaux de
votre cahier.

1.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme D en E.

2.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme A en C.

3.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme G en B.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

EDJ noTr2 — Translation d’une figure simple

a

A
a

B

a
C

a
D

a
E

a
F

a
G

Reproduire cette figure en suivant les carreaux de
votre cahier.

1.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme D en E.

2.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme A en C.

3.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme G en B.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

EDJ noTr2 — Translation d’une figure simple

a

A
a

B

a
C

a
D

a
E

a
F

a
G

Reproduire cette figure en suivant les carreaux de
votre cahier.

1.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme D en E.

2.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme A en C.

3.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme G en B.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

EDJ noTr2 — Translation d’une figure simple

a

A
a

B

a
C

a
D

a
E

a
F

a
G

Reproduire cette figure en suivant les carreaux de
votre cahier.

1.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme D en E.

2.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme A en C.

3.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme G en B.

La translation— Sur quadrillage Quatrième



QDJ noTr2 — Translation d’une figure simple

a

A
a

B

a
C

a
D

a
E

a
F

a
G

Reproduire cette figure en suivant les carreaux de votre ca-
hier.

1.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme D en E.

2.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme A en C.

3.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme G en B.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

#

QDJ noTr2 Correction



a

A

a

B

a C

a

D
a

E

aF

aG

a

A′
a

B′

a C′

a

D′
a

E′

aF′

aG′

a

A′′
a

B′′

a C′′

a

D′′
a

E′′

aF′′

aG′′

a

A′′′
a

B′′′

a C′′′

a

D′′′
a

E′′′

aF′′′

aG′′′

#



EDJ noTr2 — Translation d’une figure simple

a

A
a

B

a
C

a
D

a
E

a
F

a
G

Reproduire cette figure en suivant les carreaux de
votre cahier.

1.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme D en E.

2.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme A en C.

3.Tracer l’image de ABCDEFG par la
translation qui transforme G en B.

La translation— Sur quadrillage Quatrième

#

EDJ noTr2 Correction
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a
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a
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Questions Du Jour QDJ

EDJ Exercices Du Jour

Le calul littéral



QDJ noCl1 — Programme de calcul

Voici un programme de calcul :

— Choisir un nombre ;
— Le multiplier par 17;
— Ajouter 37;
— Multiplier le tout par 6 ;
— Enlever le nombre de départ ;
— Enlever 222.

Tester ce programme avec les nombres 2 et 19.

Tester à nouveau avec deux nombres de votre choix.

Que remarquez-vous?

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième



QDJ noCl1 — Programme de calcul —- Correction

En partant de 2 on obtient successivement :
2×17 = 34
34+37 = 71
71×6 = 426
426−2 = 424
424−222 = 202

En partant de 19 on obtient successivement :
19×17 = 323
323+37 = 360
360×6 = 2160
2160−19 = 2141
2141−222 = 1919

En partant de 56 on obtient successivement :
56×17 = 952
952+37 = 989
989×6 = 5934
5934−56 = 5878
5878−222 = 5656

En partant de 91 on obtient successivement :
91×17 = 1547
1547+37 = 1584
1584×6 = 9504
9504−91 = 9413
9413−222 = 9191

En partant d’un nombre générique x, on obtient successivement :
x ×17 = 17x
17x +37
(17x +37)×6 = 6(17x +37)
6(17x +37)−x
6(17x +37)−x −222

Développons et réduisons cette expression :

P = 6(17x +37)−x −222
P = 6×17x +6×37−x −222
P = 102x +222−x −222
P = 101x

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième



EDJ noCl1 — Programme de calcul

Voici un programme de calcul :

— Choisir un nombre ;
— Le multiplier par 3 ;
— Ajouter 12;
— Multiplier le tout par 5 ;
— Enlever le nombre de départ ;
— Enlever 17.

Tester ce programme avec les nombres 3, 11 et -5.

Tester à nouveau avec deux autres nombres de votre choix.

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième



EDJ noCl1 — Programme de calcul — Correction

Avec le nombre 3, on obtient successivement :
3×3 = 9 puis 9+12 = 21, 5×21 = 105, 105−3 = 102 et enfin 102−17 = 85.

Avec le nombre 11, on obtient successivement :
11×3 = 33 puis 33+12 = 45, 45×5 = 225, 225−11 = 214 et enfin 214−11 = 203.

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième



QDJ noCl1 — Programme de calcul

Voici un programme de calcul :

— Choisir un nombre ;
— Le multiplier par 17;
— Ajouter 37;
— Multiplier le tout par 6 ;
— Enlever le nombre de départ ;
— Enlever 222.

Tester ce programme avec les nombres 2 et 19.

Tester à nouveau avec deux nombres de votre choix.

Que remarquez-vous?

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième

QDJ noCl1 — Programme de calcul

Voici un programme de calcul :
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— Le multiplier par 17;
— Ajouter 37;
— Multiplier le tout par 6 ;
— Enlever le nombre de départ ;
— Enlever 222.

Tester ce programme avec les nombres 2 et 19.

Tester à nouveau avec deux nombres de votre choix.

Que remarquez-vous?

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième

QDJ noCl1 — Programme de calcul

Voici un programme de calcul :

— Choisir un nombre ;
— Le multiplier par 17;
— Ajouter 37;
— Multiplier le tout par 6 ;
— Enlever le nombre de départ ;
— Enlever 222.

Tester ce programme avec les nombres 2 et 19.

Tester à nouveau avec deux nombres de votre choix.

Que remarquez-vous?

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième

QDJ noCl1 — Programme de calcul

Voici un programme de calcul :

— Choisir un nombre ;
— Le multiplier par 17;
— Ajouter 37;
— Multiplier le tout par 6 ;
— Enlever le nombre de départ ;
— Enlever 222.

Tester ce programme avec les nombres 2 et 19.

Tester à nouveau avec deux nombres de votre choix.

Que remarquez-vous?

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième



EDJ noCl1 — Programme de calcul

Voici un programme de calcul :

— Choisir un nombre ;
— Le multiplier par 3 ;
— Ajouter 12;
— Multiplier le tout par 5 ;
— Enlever le nombre de départ ;
— Enlever 17.

Tester ce programme avec les nombres 3, 11 et -5.

Tester à nouveau avec deux autres nombres de votre choix.

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième

EDJ noCl1 — Programme de calcul

Voici un programme de calcul :

— Choisir un nombre ;
— Le multiplier par 3 ;
— Ajouter 12;
— Multiplier le tout par 5 ;
— Enlever le nombre de départ ;
— Enlever 17.

Tester ce programme avec les nombres 3, 11 et -5.

Tester à nouveau avec deux autres nombres de votre choix.

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième

EDJ noCl1 — Programme de calcul

Voici un programme de calcul :

— Choisir un nombre ;
— Le multiplier par 3 ;
— Ajouter 12;
— Multiplier le tout par 5 ;
— Enlever le nombre de départ ;
— Enlever 17.

Tester ce programme avec les nombres 3, 11 et -5.

Tester à nouveau avec deux autres nombres de votre choix.

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième

EDJ noCl1 — Programme de calcul

Voici un programme de calcul :

— Choisir un nombre ;
— Le multiplier par 3 ;
— Ajouter 12;
— Multiplier le tout par 5 ;
— Enlever le nombre de départ ;
— Enlever 17.

Tester ce programme avec les nombres 3, 11 et -5.

Tester à nouveau avec deux autres nombres de votre choix.

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième



QDJ noCl1 — Programme de calcul

Voici un programme de calcul :

— Choisir un nombre ;
— Le multiplier par 17;
— Ajouter 37;
— Multiplier le tout par 6 ;
— Enlever le nombre de départ ;
— Enlever 222.

Tester ce programme avec les nombres 2 et 19.

Tester à nouveau avec deux nombres de votre choix.

Que remarquez-vous?

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième

#

QDJ noCl1 Correction

En partant de 2 on obtient successivement :
2×17 = 34
34+37 = 71
71×6 = 426
426−2 = 424
424−222 = 202

En partant de 19 on obtient successivement :
19×17 = 323
323+37 = 360
360×6 = 2160
2160−19 = 2141
2141−222 = 1919

En partant de 56 on obtient successivement :
56×17 = 952
952+37 = 989
989×6 = 5934
5934−56 = 5878
5878−222 = 5656

En partant de 91 on obtient successivement :
91×17 = 1547
1547+37 = 1584
1584×6 = 9504
9504−91 = 9413
9413−222 = 9191

En partant d’un nombre générique x, on obtient successivement :
x ×17 = 17x
17x +37
(17x +37)×6 = 6(17x +37)
6(17x +37)−x
6(17x +37)−x −222

Développons et réduisons cette expression :

P = 6(17x +37)−x −222
P = 6×17x +6×37−x −222
P = 102x +222−x −222
P = 101x

#



EDJ noCl1 — Programme de calcul

Voici un programme de calcul :

— Choisir un nombre ;
— Le multiplier par 3 ;
— Ajouter 12;
— Multiplier le tout par 5 ;
— Enlever le nombre de départ ;
— Enlever 17.

Tester ce programme avec les nombres 3, 11 et -5.

Tester à nouveau avec deux autres nombres de votre choix.

Le calul littéral — Programme de calcul Quatrième

#

EDJ noCl1 Correction

Avec le nombre 3, on obtient successivement :
3×3 = 9 puis 9+12 = 21, 5×21 = 105, 105−3 = 102 et enfin 102−17 = 85.

Avec le nombre 11, on obtient successivement :
11×3 = 33 puis 33+12 = 45, 45×5 = 225, 225−11 = 214 et enfin 214−11 = 203.

#



Questions Du Jour QDJ

EDJ Exercices Du Jour

Équation



QDJ no Eq1 — Les balances

Déterminer la masse d’un carré jaune en modélisant la situation sous la forme d’une équation.

1 1

1

1 1

1 1

1 1

1 1

1 1

1

1 1

1

Équation— Équation Quatrième



QDJ no Eq1 — Les balances —- Correction
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1 1
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1 1

1 1

1 1

1 1

1 1

1

1 1

1

Équation— Équation Quatrième



EDJ no Eq1 — Les balances

Déterminer la masse d’un carré jaune en modélisant la situation sous la forme d’une équation.
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1 1 1 1
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1 1
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1 1

1

Équation— Équation Quatrième



EDJ no Eq1 — Les balances — Correction

VIDE

Équation— Équation Quatrième



QDJ no Eq1 — Les balances

Déterminer la masse d’un carré jaune en modélisant la situation sous la forme d’une équation.
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QDJ no Eq1 — Les balances
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QDJ no Eq1 — Les balances
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QDJ no Eq1 — Les balances

Déterminer la masse d’un carré jaune en modélisant la situation sous la forme d’une équation.
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EDJ no Eq1 — Les balances

Déterminer la masse d’un carré jaune en modélisant la situation sous la forme d’une équation.

1 1

1 1

1 1

1 1 1 1

1

1 1

1 1

1 1

1

Équation— Équation Quatrième

EDJ no Eq1 — Les balances

Déterminer la masse d’un carré jaune en modélisant la situation sous la forme d’une équation.

1 1

1 1

1 1

1 1 1 1

1

1 1

1 1

1 1

1

Équation— Équation Quatrième

EDJ no Eq1 — Les balances

Déterminer la masse d’un carré jaune en modélisant la situation sous la forme d’une équation.

1 1

1 1

1 1

1 1 1 1

1

1 1

1 1

1 1

1

Équation— Équation Quatrième

EDJ no Eq1 — Les balances

Déterminer la masse d’un carré jaune en modélisant la situation sous la forme d’une équation.

1 1

1 1

1 1

1 1 1 1

1

1 1

1 1

1 1

1

Équation— Équation Quatrième



QDJ no Eq1 — Les balances

Déterminer la masse d’un carré jaune en modélisant la situation sous la forme d’une équation.
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EDJ no Eq1 — Les balances

Déterminer la masse d’un carré jaune en modélisant la situation sous la forme d’une équation.
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QDJ no Eq2 — Résolution

Résoudre chacune des équations suivantes :

(1) 7x +3 = 2x +8

(2) 6x +9 = 3x +5

(3) 11x +7 = 7x −10

(4) 6x −7 = 3x +8

(5) 7−8x = 7x −8

(6) −x −9 = x +5

Équation— Équation Quatrième
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EDJ no Eq2 — Résolution

Résoudre chacune des équations suivantes :

(1) 5x +3 = 2x +8

(2) 3x +9 = x +5

(3) 10x −4 = 4x −5

(4) 8x −8 = 6x −6

(5 8x −3 = 5x +9

(6) 9−6x = 9x −8

(7) 6−x = x −10

(8) 7x +3−2x = 11x −7−8

Équation— Équation Quatrième
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Résoudre chacune des équations suivantes :

(1) 7x +3 = 2x +8

(2) 6x +9 = 3x +5

(3) 11x +7 = 7x −10

(4) 6x −7 = 3x +8

(5) 7−8x = 7x −8

(6) −x −9 = x +5
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(1) 7x +3 = 2x +8

(2) 6x +9 = 3x +5

(3) 11x +7 = 7x −10

(4) 6x −7 = 3x +8

(5) 7−8x = 7x −8

(6) −x −9 = x +5
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Résoudre chacune des équations suivantes :

(1) 7x +3 = 2x +8

(2) 6x +9 = 3x +5

(3) 11x +7 = 7x −10

(4) 6x −7 = 3x +8

(5) 7−8x = 7x −8

(6) −x −9 = x +5
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Résoudre chacune des équations suivantes :

(1) 5x +3 = 2x +8

(2) 3x +9 = x +5

(3) 10x −4 = 4x −5

(4) 8x −8 = 6x −6

(5 8x −3 = 5x +9

(6) 9−6x = 9x −8

(7) 6−x = x −10

(8) 7x +3−2x = 11x −7−8
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(1) 5x +3 = 2x +8

(2) 3x +9 = x +5

(3) 10x −4 = 4x −5

(4) 8x −8 = 6x −6

(5 8x −3 = 5x +9

(6) 9−6x = 9x −8

(7) 6−x = x −10

(8) 7x +3−2x = 11x −7−8
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Résoudre chacune des équations suivantes :

(1) 5x +3 = 2x +8

(2) 3x +9 = x +5

(3) 10x −4 = 4x −5

(4) 8x −8 = 6x −6

(5 8x −3 = 5x +9

(6) 9−6x = 9x −8

(7) 6−x = x −10

(8) 7x +3−2x = 11x −7−8
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Résoudre chacune des équations suivantes :

(1) 5x +3 = 2x +8

(2) 3x +9 = x +5

(3) 10x −4 = 4x −5

(4) 8x −8 = 6x −6

(5 8x −3 = 5x +9

(6) 9−6x = 9x −8

(7) 6−x = x −10

(8) 7x +3−2x = 11x −7−8
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QDJ no Eq2 — Résolution

Résoudre chacune des équations suivantes :

(1) 7x +3 = 2x +8

(2) 6x +9 = 3x +5

(3) 11x +7 = 7x −10

(4) 6x −7 = 3x +8

(5) 7−8x = 7x −8

(6) −x −9 = x +5
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EDJ no Eq2 — Résolution

Résoudre chacune des équations suivantes :

(1) 5x +3 = 2x +8

(2) 3x +9 = x +5

(3) 10x −4 = 4x −5

(4) 8x −8 = 6x −6

(5 8x −3 = 5x +9

(6) 9−6x = 9x −8

(7) 6−x = x −10

(8) 7x +3−2x = 11x −7−8
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QDJ no Eq3 — Résolution de problème

Le Bikini est une salle de spectacle toulousaine qui peut recevoir jusqu’à 1300 personnes.

Pour le dernier concert de Gazou, les places assises étaient vendues 43e et les places dans la fosse 27e .

La salle était complète ce soir là et le chiffre d’affaire total a été de 49 452e .

Combien de places assises et de places dans la fosse ont été vendues?

Équation— Équation Quatrième
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EDJ no Eq3 — Résolution de problème

Le Zenith est une salle de spectacle toulousaines qui peut recevoir jusqu’à 12 000 personnes.

Pour le dernier concert de Ninha, les places assises étaient vendues 56e et les places dans la fosse 34e .

La salle était complète ce soir là et le chiffre d’affaire total a été de 564 486e .

Combien de places assises et de places dans la fosses ont été vendues?

Équation— Équation Quatrième
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Le Bikini est une salle de spectacle toulousaine qui peut recevoir jusqu’à 1300 personnes.

Pour le dernier concert de Gazou, les places assises étaient vendues 43e et les places dans la fosse 27e .

La salle était complète ce soir là et le chiffre d’affaire total a été de 49 452e .

Combien de places assises et de places dans la fosse ont été vendues?
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Pour le dernier concert de Gazou, les places assises étaient vendues 43e et les places dans la fosse 27e .

La salle était complète ce soir là et le chiffre d’affaire total a été de 49 452e .

Combien de places assises et de places dans la fosse ont été vendues?
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Le Zenith est une salle de spectacle toulousaines qui peut recevoir jusqu’à 12 000 personnes.

Pour le dernier concert de Ninha, les places assises étaient vendues 56e et les places dans la fosse 34e .

La salle était complète ce soir là et le chiffre d’affaire total a été de 564 486e .

Combien de places assises et de places dans la fosses ont été vendues?
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Le Zenith est une salle de spectacle toulousaines qui peut recevoir jusqu’à 12 000 personnes.

Pour le dernier concert de Ninha, les places assises étaient vendues 56e et les places dans la fosse 34e .

La salle était complète ce soir là et le chiffre d’affaire total a été de 564 486e .

Combien de places assises et de places dans la fosses ont été vendues?
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Le Zenith est une salle de spectacle toulousaines qui peut recevoir jusqu’à 12 000 personnes.

Pour le dernier concert de Ninha, les places assises étaient vendues 56e et les places dans la fosse 34e .

La salle était complète ce soir là et le chiffre d’affaire total a été de 564 486e .

Combien de places assises et de places dans la fosses ont été vendues?
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Le Zenith est une salle de spectacle toulousaines qui peut recevoir jusqu’à 12 000 personnes.

Pour le dernier concert de Ninha, les places assises étaient vendues 56e et les places dans la fosse 34e .

La salle était complète ce soir là et le chiffre d’affaire total a été de 564 486e .

Combien de places assises et de places dans la fosses ont été vendues?
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Le Bikini est une salle de spectacle toulousaine qui peut recevoir jusqu’à 1300 personnes.

Pour le dernier concert de Gazou, les places assises étaient vendues 43e et les places dans la fosse 27e .

La salle était complète ce soir là et le chiffre d’affaire total a été de 49 452e .

Combien de places assises et de places dans la fosse ont été vendues?
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Le Zenith est une salle de spectacle toulousaines qui peut recevoir jusqu’à 12 000 personnes.

Pour le dernier concert de Ninha, les places assises étaient vendues 56e et les places dans la fosse 34e .

La salle était complète ce soir là et le chiffre d’affaire total a été de 564 486e .

Combien de places assises et de places dans la fosses ont été vendues?
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QDJ no Eq4 — Résolution de problème

Abel, Alice, Albert et Amira se partagent un héritage de 10 000e .

Alice reçoit le double d’Abel diminué de 2518e .

Albert reçoit le double d’Alice diminué de 2519e .

Amira reçoit le double d’Albert diminué de 2557e .

Combien chacun a-t-il reçu?

Équation— Équation Quatrième
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VIDE
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Abel, Alice, Albert et Amira se partagent un héritage de 10 000e .

Alice reçoit le double d’Abel diminué de 2518e .

Albert reçoit le double d’Alice diminué de 2519e .

Amira reçoit le double d’Albert diminué de 2557e .

Combien chacun a-t-il reçu?
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Alice reçoit le double d’Abel diminué de 2518e .
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Combien chacun a-t-il reçu?
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Abel, Alice, Albert et Amira se partagent un héritage de 10 000e .

Alice reçoit le double d’Abel diminué de 2518e .
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Amira reçoit le double d’Albert diminué de 2557e .
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Abel, Alice, Albert et Amira se partagent un héritage de 10 000e .

Alice reçoit le double d’Abel diminué de 2518e .

Albert reçoit le double d’Alice diminué de 2519e .

Amira reçoit le double d’Albert diminué de 2557e .

Combien chacun a-t-il reçu?
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Abel, Alice, Albert et Amira se partagent un héritage de 10 000e .

Alice reçoit le double d’Abel diminué de 2518e .

Albert reçoit le double d’Alice diminué de 2519e .

Amira reçoit le double d’Albert diminué de 2557e .

Combien chacun a-t-il reçu?
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Questions Du Jour QDJ

EDJ Exercices Du Jour

Repérage dans l’espace



QDJ noRE1 — Le pavé droit
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ABCDEFGH est un parallélépipède rectangle.
I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S et T sont les milieux des arêtes.
On sait que AB = 15cm, AE = 8cm et AD = 6cm.
On considère le repère (A;(AB);(AE);(AD)) avec pour unité 1 cm sur chaque axe.

Déterminer les coordonnées des huit sommets et des douze milieux.
Repérage dans l’espace—Coordonnées sur le pavé droit Quatrième



QDJ noRE1 — Le pavé droit —- Correction
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ABCDEFGH est un parallélépipède rectangle.
I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S et T sont les milieux des arêtes.
On sait que AB = 15cm, AE = 8cm et AD = 6cm.
On considère le repère (A;(AB);(AE);(AD)) avec pour unité 1 cm sur chaque axe.

Déterminer les coordonnées des huit sommets et des douze milieux.
Repérage dans l’espace—Coordonnées sur le pavé droit Quatrième
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ABCDEFGH est un parallélépipède rectangle.
I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S et T sont les milieux des arêtes.
On sait que AB = 15cm, AE = 8cm et AD = 6cm.
On considère le repère (A;(AB);(AE);(AD)) avec pour unité 1 cm sur chaque axe.

Déterminer les coordonnées des huit sommets et des douze milieux.
Repérage dans l’espace—Coordonnées sur le pavé droit Quatrième
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ABCDEFGH est un parallélépipède rectangle.
I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S et T sont les milieux des arêtes.
On sait que AB = 15cm, AE = 8cm et AD = 6cm.
On considère le repère (A;(AB);(AE);(AD)) avec pour unité 1 cm sur chaque axe.

Déterminer les coordonnées des huit sommets et des douze milieux.
Repérage dans l’espace—Coordonnées sur le pavé droit Quatrième
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ABCDEFGH est un parallélépipède rectangle.
I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S et T sont les milieux des arêtes.
On sait que AB = 15cm, AE = 8cm et AD = 6cm.
On considère le repère (A;(AB);(AE);(AD)) avec pour unité 1 cm sur chaque axe.

Déterminer les coordonnées des huit sommets et des douze milieux.
Repérage dans l’espace—Coordonnées sur le pavé droit Quatrième
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ABCDEFGH est un parallélépipède rectangle.
I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S et T sont les milieux des arêtes.
On sait que AB = 15cm, AE = 8cm et AD = 6cm.
On considère le repère (A;(AB);(AE); (AD)) avec pour unité 1 cm sur chaque axe.

Déterminer les coordonnées des huit sommets et des douze milieux.
Repérage dans l’espace—Coordonnées sur le pavé droit Quatrième
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